Нұрмағамбетова Самал Аманбайқызы,
Қызылорда қаласы,
№ 2 облысық балалар оңалту орталығы 
[bookmark: _GoBack]коммуналдық мемлекеттік мекемесінің тәрбиешісі

Тіс адамның көркі
Мақсаты: Денсаулық туралы түсінік беру, жеке бастың тазалығын дұрыс игеру дағдыларын қалыптастыру.
Түзете-дамыту: Танымдық қаблеттерін арттыру, ұсақ қол қозғалыстарын дамыту
Тарбиелік: Тазалыққа, ұққыптылыққа тәрбиелеу. 
Көрнекі құралдар: Тіс щеткасы мен пастасы, сүлгі, суреттер.
Әдіс-тәсіл: Әңгімелесу, сұрақ-жауап, түсіндіру, көрсету.
Барысы:
1. Ұйымдастыру кезеңі.
2. Балаларды сабаққа психологиялық даярлау.
Балаларды дөңгелетіп тұрғызып, мына өлең шумағын айтқызу:
Ұмытпайық таңертең,
Әлемге күлкі сыйлауды.
Кел, балалар кулейік,
Күлкіменен түлейік.
-Балалар біздің күлкіміз әдемі болу үшін, тісіміз әдемі болу кере. Ал тісіміз әдемі болу үшін не істеуіміз қажет?
-Иә, дүрыс айтасындар, тісімізді күтуіміз керек. Тісті қалай кутеміз?
-Тісті күніне неше рет жуу керек?
-Немен жуамыз?
Тіс күтіміне байланысты гигиеналық құралдар (тіс щеткасы, тіс пастасы, сүлгі) туралы әңгімелеу, түсіндіру.
-Тісіміз ауырса көңіл-күйіміз көтеріңкі бола ма?
-Тісіміз неге аурады деп ойлайсыңдар?
-Тісті күту үшін екі мезгіл жуудан басқа не істеу керек?
-Дәрумендер жеу керек, дұрыс. Тәтті көп жеуге болама?
Балалардың жауабы.
Тістің әдемі де, сау болуы әр адамның өзіне байланысты екенін, ауру тістің адам ағзасына тигізетін зиянын, сау тістің адамның кунделікті көңіл-күйіне де үлкен әсері бар екенін балаларға әңгімелеу.
Қуыршақ театры<Аюдың тісі неге ауырды?>.
(Қатысушылар: аю, маймыл, әтеш, дәрігер).
-Аю неге жылады?
-Әтеш пен маймыл көмекке кімді шақырды?
-Дәрігер аюдің тісіне не істеді?
-Қалай ойлайсыңдар аюдің тісі неге ауырды? Ол нені көп жедім деді?
-Солай жасауға болама?
-Дәрігер сендерге не айтты? Айтқандары дұрыс па?
-Дәрігердің айтқанын орындаймыз ба?
Балалардың жауабы.
-Аю тісі ауырғаннан жылады. 
-Әтеш пен маймыл тіс дәрігерін көмекке шақырды.
-Дәрігер аюдің тісін емдеді.
-Тәтті балды көп жегендіктен аюдің тісі ауырды.
-Тәттіні көп жеуге болмайды.
Сергіту сәті:
Сылдырлайды мөлдір су.
Мөлдір суға қолыңды жу.
Жуынсаң сен әрдайым,
Таза бетің, маңдайың
Тазалықтың досы
Су дегеніміз осы.
-Енді, балалар сендерге бір жұмбақ жасырайын, қане, кім тапқыр екен?
Жұмбақ:
Отыз екі батыр,
Екіге бөлініп,
Қамалып жатыр.
(  Тістер ).
Балалардың жауабы.
Қорытынды:
-Тіс туралы біраз нәрселер білдік ия, балалар?
-Тіс бізге тамақ шайнау ушін керек. Оны сақтауымыз керек екен, екі мезгіл тазартып, күту керек. Әр адамның өз жеке тіс щеткасы болуы тиіс, әрі дұрыс тазалай білу керек. Балалар тісіміз сау болу үшін тістің арасын әр нәрсемен шұқуға болмайды.(шеге, ине, т.б).
Балаларды бағалап, мадақтау сабақты қорыту.
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